
 

 

 

       

Αθήνα, 17 Φεβρουαρίου 2021 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς την κ. Υπουργό Πολιτισμού & Αθλητισμού 

 

ΘΕΜΑ: Επείγουσα ανάγκη συντήρησης και επισκευής των Γεφυριών 
Παλαιοκάστρου & Τσαγκαράδας Μαγνησίας 

Στον Άγιο Βλάσιο Μαγνησίας, στην περιοχή Παλαιόκαστρο, βρίσκεται το διατηρητέο 

γεφύρι του Παλιόκαστρου.  Το Γεφύρι δεσπόζει πάνω από το «ρεύμα Κουφάλας», 

ποτάμι που έχει τις βασικές του πηγές στην τοποθεσία «Κουφάλα», περιοχή πάνω 

από τον Άγιο Βλάση (παλιό Καραμπάσι) και ανάμεσα στις περιφέρειες Αγίου 

Λαυρεντίου και Αγίου Γεωργίου Νηλείας που χωρίζει. 

Ιστορικά, κατά μήκος του ποταμιού υπήρχαν τρία πέτρινα τοξωτά γεφύρια.  

Το πρώτο ήταν και παραμένει στα Άνω Λεχώνια Μαγνησίας και βρίσκεται σε καλή 

κατάσταση. Το δεύτερο γεφύρι σήμερα δεν υπάρχει, καθώς το 1910 παρασύρθηκε 

από μεγάλη πλημμύρα. 

Το τρίτο υπάρχον είναι αυτό του Παλαιοκάστρου, που είναι και το μεγαλύτερο από 

όλα και ένωνε στο παρελθόν τον οικισμό Παλαιόκαστρο με το χωριό του Αγίου 

Βλασίου. Φαινομενικά η κατάστασή του είναι καλή, ωστόσο εδώ και καιρό 

αντιμετωπίζει προβλήματα στα θεμέλιά του, με τη βάση του να έχει διαβρωθεί από 

τη ροή του νερού, κάνοντας επείγουσα την ανάγκη συντήρησης και επισκευής του. 

Με το ΦΕΚ933/Β/16-11-1988 το Γεφύρι χαρακτηρίστηκε ως διατηρητέο ιστορικό 

μνημείο «ως στοιχείο άνθησης των χωριών του Πηλίου κατά την περίοδο της 

Τουρκοκρατίας». Ωστόσο, μέχρι σήμερα δεν έχει γίνει καμία ενέργεια επισκευής και 

συντήρησής του από τους αρμόδιους φορείς.  

Το πέτρινο μονότοξο γεφύρι της Τσαγκαράδας Πηλίου βρίσκεται στην αρχή του 

χωριού και από εκεί ξεκινά το φαράγγι του Μυλοποτάμου. Αποτελεί το παλαιότερο 

και πιο γνωστό γεφύρι του Πηλίου, με ένα χαρακτηριστικό οξυκόρυφο τόξο. 

Χτισμένο το 18ο αιώνα (1728), γεφυρώνει το φαράγγι του Μυλοποτάμου που 

βρίσκεται ανάμεσα στην Τσαγκαράδα και το Ξουρίχτι.  

Την Πέμπτη 11/02/2021, λόγω της κακοκαιρίας που επικρατούσε στην περιοχή, 

παρακείμενος πλάτανος ξεριζώθηκε και έπεσε πάνω στο Γεφύρι της Τσαγκαράδας, 
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με αποτέλεσμα αυτό να καταρρεύσει, κάνοντας επείγουσες τις ενέργειες για άμεση 

παρέμβαση και μελέτη αποκατάστασης του ιστορικού γεφυριού, που αποτελεί 

σήμα κατατεθέν της περιοχής και τουριστικό σημείο αναφοράς. 

Τα τελευταία χρόνια, τα έντονα καιρικά φαινόμενα που πλήττουν την περιοχή της 

Μαγνησίας και του Πηλίου ειδικότερα, «κρούουν των κώδωνα του κινδύνου» για 

την ανάγκη άμεσων παρεμβάσεων συντήρησης στα ιστορικά μνημεία της περιοχής, 

για να μην χαθεί η πολιτιστική κληρονομιά του τόπου. 

Επειδή, το γεφύρια Παλαιοκάστρου & Τσαγκαράδας αποτελούν μνημεία 

πολιτιστικής κληρονομιάς. 

Επειδή, αντιμετωπίζουν έκαστο προβλήματα διάβρωσης με επείγουσα ανάγκη 

συντήρησης και επισκευής του, αλλά και ανάγκη αποκατάστασης. 

Επειδή, μέχρι σήμερα δεν έχει γίνει καμία ενέργεια επισκευής, συντήρησης και 

αποκατάστασης από τους αρμόδιους φορείς. 

Ερωτάται η κ. Υπουργός: 

1. Πώς προτίθεται να παρέμβει, ώστε να προχωρήσουν άμεσα οι διαδικασίες 

συντήρησης και επισκευής του διατηρητέου Γεφυριού του Παλαιοκάστρου 

Μαγνησίας, που εξαιτίας των προβλημάτων διάβρωσης που αντιμετωπίζει 

χρήζει άμεσων παρεμβάσεων για τη διάσωσή του ως μνημείο πολιτιστικής 

κληρονομιάς; 

2. Πώς προτίθεται να παρέμβει, ώστε να προχωρήσουν άμεσα οι διαδικασίες 

μελετών και αποκατάστασης του Γεφυριού της Τσαγκαράδας που έχει 

καταρρεύσει από πτώση δέντρου λόγω πρόσφατης κακοκαιρίας; 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 




